

V Alpách by měl vyrůst nejvyšší hotel na světě

Ve švýcarských Alpách plánují postavit 381m vysoký hotel, což by byla nejvyšší budova svého druhu na světě. Megaprojekt je ale sporný, od plánů se distancovala dokonce architektonická jury.

Do Alp se vkrádá gigantismus. S novým hotelovým projektem ve švýcarském Valsu (kanton Graubünden) podnikatelé Remo Stoffel a Pius Truffler touží vyšplhat co nejdříve k nebi. Chtějí postavit 381 metrů vysokou, štíhlou věž, která se má stát jak nejvyšším hotelem planety, tak nejvyšší budovou Evropy.

Za architekturu „ Femme de Vals“ , tak se stavba jmenuje , je odpovědná kancelář Morphosis z Los Angeles. Budoucí hotel je situován kousek od skalních termálních pramenů v nevelké obci Vals.

Hotel stejně vysoký jako newyorský Empire State Building , by měl vyrůst na půdorysu pouhých 18 krát 31 metrů.

Na 82 patrech vznikne 87 pokojů kategorie siute, skybar (bar v oblacích) a restaurace. Zaslepující zrcadlová fasáda a štíhlost stavby mají přispět k tomu, aby projekt splynul v jedno s okolní krajinou, míní architekti z Morphosisu.

Ve spodních deseti patrech se počítá vždy se čtyřmi pokoji s rozlohou 60 metrů čtverečných. Nad nimi bude už pouze jedna suita s plochou 240 metrů čtverečných. Na střeše se plánuje jezírko.

Stavět se bude v letech 2016 až 2019. Zda se ta skutečně stane, není ještě jisté. Projekt je totiž zařazen do plánu veřejných projektů , o nichž občané Valsu rozhodnou hlasováním, předběžně v říjnu. Zatím jsou Valsští spíše zdrženliví. I kdyby projekt získal podporu místních, poslední slovo při schvalování bude mít kanton Graubünden.

Jak sporné plány hotelu ve Valsu jsou , ukazuje hlasování jury příslušné architektonické soutěže. Že se od jeho výsledků veřejně distancovala, je neobvyklé. Hovoří se o „ problematickém rozhodnutí stavebníků“. Hlasování nedospělo k žádnému jednoznačnému vítězi, ani k nějakému doporučení.

Podnikatel Stoffel se pro svůj megaprojekt v Alpách inspiroval v Dubaji, kde stojí aktuálně nejvyšší budova světa – Burj Khalifa (Věž Khalifa) vysoká 828m. Nejvyšší hotel na planetě se nyní dokončuje v saúdské metropoli Rijádu. Jeho výšky 200 metrů už bylo dosaženo.